FICHE

%8 Développer ‘,

Développer, c’est transformer un produit en une somme algébrique.

 k, a, bdésignent des nombres relatifs.

& o - o b _ | Ondit que la multiplication

. Produit » kla+ b) = ka + kb <— Somme algébrique = est distributive par rapport
A =3(x+5) O distibusd B =x(2x +3) a I'addition.
A=3xx+3x5 «—| surchaqueterme B=xx2x+xx3

 A=3x+15 de la somme x + 5. B = 2x2 + 3x

* * %

= Compléter ces développements. ¢~ Voici un programme |® Choisir un nombre.
i de calcul. e Ajouter 2.
a.5x(3y+2)=5x3y+5x2 = 45 4 + 10 e Multiplier par 3.
{ 1. Quel nombre e Soustraire 6.
b.dx(3x-2)=4x3x-4x 2 = A2x -F . obtient-on si I'on choisit
6.(5-dx)xx=Bxx - Uax x = Bx - kx? comme nombre de départ: 37 e77

i 2. 0On note x le nombre choisi au départ.

) Dans chaque cas, développer. a. Ecrire, en fonction de x, le nombre N obtenu.

= 5 =1 , .
e 6\(2'3/3; P Cua s Bk 8a+ 30 b. Développer cette expression et montrer que

b.(b-7)x8= bx83 -3 x% = b -56 ce programme revient a multiplier par 3.
. 4(5x - 2) = T I
c(v‘;x/') §?-*)(5+?-\x3—6= 5.3 —6:3

(3-&2}13’6 =9x3 ~-6 = 24

rebfangle coloré sous forme d’ urfprodunt puis | 2) N= (x+2)x3-6
sous forme d’un w»ou d'une différence. ;
. , Nz 3xnx+3rn2 -6
a.4 h.31 N:=2x +€6-6
—— ' N 3
M*—-—S——-—b X (x<7) i
* i donc en el c\ue R on ¥ ‘ft.
. — e Do naloian o &.u?g:dc P 3.
Abixz +425 | Ac3at-3ax
ER; L&x@Zo i A: 24 @3:c {4 x désigne un nombre positif.
' - | Ecrire en fonction de x, sous formedu@
Azbxax + kes5 ,A=3x3F -3xc pulsd’umesomme,
' _ . P S
A =bx (= +5) ; A= 3 ‘(1 :r.) a. l'aire A de ce rectangle Iz I'aire B de ce triangle :
Développer chague expression. b O A‘{ *_ks
a.A=ala+2) 'b. B= b(5 7b) f“ N o
\JAA ‘
A:oxa+axl Bz bsb +bn (Qb) A 5@1+5) A= ___—(-’Zié-)-
A = atelda PN q_bl /

‘ B b — R sSxxx ~Sau3 A = -“-C(“*‘)
c.C= @x/s) d.D=-3y(1+2y) LA sx*@16x —
Ca 2.&&3——"2‘1‘3 D= ‘33&4-33&25 ' q = Xx> +xxb
C:lxt-6x D=-3y-64 o A= x2@ex
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|5 Factofiser - Réduire
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- Factoriser, c¢’est transformer une somme algébrique en un produit.
~ k, a, b désignent des nombres relatifs.

' Somme algébrique ———» ka + kb = k(a + b) <«————— Produit
. A=6x-8 B = bx + 6x2 C=5x-x
A=2x3x~2x4« 2estunfacteur | B, g, . 6y C=5xx-1xx
; commun. -
A=2x(3x-4) B=uxx(5+6x) C=xx(5-1)

 A=2(3r-4) B = x(5 + 6x) C=xx4=4x <] OnaréduitC]
* *

© . Recopier chaque expression en faisant
apparaitre un facteur commun, puis factoriser.

Compléter.

a.12a+9=3( ba + 3 )

! b. 10x-2=2(5x - 4 )

A<3x2a {3x 5 ‘ = =®*3x _®*4‘ €. 8x2-9%x=x(%x - 9)
g:@% (164‘5) § 6=®*(3x -ﬁ.) d.3y+6y2=3.)’( 4_ +23 )
0 € = 352585 d.D=6b-5 ;

., | ; ~ : Un colléege doit commander
C =@’i - +@x‘8 1 b-s6 ’@ ‘@f" Sb . 7 vidéoprojecteurs
c :@\,‘ (2= +8) D= @K(G-Sb) | 2368 € piéce et 7 tablettes
i i quin‘ont pas encore été
) choisies. On note p le prix
d'une tablette.

= Compléter ces factorisations, puis réduire.

L 4 + a. Ecrire le montant T de la commande
a3x+dr= Ixx+b xL=(3+l )xx=Fx : sous forme d’une somme puis d’un produit.

b.6x-5r= Gxx-5xx =(6-5)xx= b. Calculer T pour p = 132. Interpréter le résultat.
2. Réduire. *’ , o ; _
a.2x+x= 3¢ b.5x-2x= 3 c.2x—x=x§ EQ)T= 3,"36% "”3" P
S 3 5%6@%e  sommd
G- -2x +4 | T=3536@1p semme
' - . 1® (2e8 + p) Pr\cfh uk
L B) B¢ p= 32,
A =10x2+ 15x H -—r-= 1"(368*432) - 3500=€
a. Factoriser A en mettant x en facteur. % Jo kablim vaut 432 € 5

A: XxA0x + x = 15 : e CDQQE-QGQ ,.Fm.am\a,”.?ﬁocé:

A‘—‘x*(JOx-r'\S)

i

Y

Reproduire et compléter selon la régle

b. 10 et 15 sont des multiples de 5. En effet : indiquée.

10=5x 2, et 15=5x 3 5
10x+15=5x 2x +5x > = 5s(lat+3) Regle 5x-1|-5x+6

d’ot A@}@s (2 +3) ' a+b 3x-4|2x +0[~Fx46
Finalement, on a factorisé A en mettant Soc, a 1 B 1—2x | 8x=2 |-3x+2| 4—ax
en facteur. —
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